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OBJECTIFS PEDAGOGIQUES
Permettre aux participants de : connaître les mécanismes en 
jeu dans le harcèlement scolaire, repérer   mener un entretien, 
proposer des solutions.

PUBLIC ET PRE-REQUIS
• Groupe de 6 à 12 personnes
Chef d’établissement, enseignants, personnels administratifs et 
d’animations
• Pré- requis: Maitriser les savoirs fondamentaux (lecture, 

écriture,etc..)
• Accès aux personnes à mobilité réduite

SUIVI ET EVALUATION DES RESULTATS
• Questionnaire d’évaluation des notions abordées
• Remise d’une attestation de fin de formation mentionnant 

l’évaluation de l’atteinte des objectifs

MOYENS PEDAGOGIQUES
Diaporama, vidéos, temps d’échanges, animation participative
Etude de cas et/ou quiz

PROGRAMME
Module 1: (6,5h)

Apport théorique sur la notion de
harcèlement, les différentes formes de
violence, les 3 acteurs en jeu, que dit la
loi, les conséquences , quoi faire ?
Mise en situation

Module 2: (3,5h)
Repérer les signaux de violence
Þ Définir les signaux
Þ Identifier les signaux d’alerte
Þ Analyser les comportements
Þ Mise en situation en petits groupes
Þ Débriefing
Þ Recherche d’outils et création
d’outils à mettre en commun
Þ Améliorer le climat de classe et
travail sur l’empathie

MOYENS TECHNIQUES
Session en présentiel mais possibilité de
le faire à distance en séquentiel selon la
situation sanitaire
Outils: Salle mise à disposition au sein
de l’établissement scolaire. Si distanciel,
le stagiaire doit posséder un ordinateur
ou une tablette et une connexion
internet.
Covid: Gel hydroalcoolique à
disposition, aération fréquente de la
salle, distanciation sociale d’1m prévue.

MOYENS D’ENCADREMENT
Intervenante:
Carole MONCHANT
Diplômée DESS et DEA de Psychologie Clinique
Expérience depuis 2001
Spécialisée dans les violences intra-familiales,
harcèlement scolaire, séparation...


